Skola: Osnovna $kola Vladimira Pavloviéa u Capljini

Razred: IX.

Nastavni predmet: matematika

Datum: 30.4.2020.

Nastavna jedinka: Pravilna trostrana i Sesterostrana prizma
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Prvo pogledati video na stranici sum.ba (https://skole.sum.ba/lekcije/642)

U biljeznicu prepisati:
Pravilna trostrana prizma

* Uspravnu prizmu kojoj je baza jednakostranicni trokut, a pobocje se sastoji od triju
sukladnih pravokutnika, nazivamo pravilnom trostranom prizmom.

Primjer 1. Nacrtajmo skicu pravilne trostrane prizme.

Primjer 2. lzraunajmo oplogje i obujam pravilne trostrane prizme kojoj su osnovni
bridovi duljine a, a visina duljine h.

L
: 2
3
: B = a3
] 4
i
i
Y P=3-a-h
(]
i
[ IR Bl Oplosje pravilne trostrane Obujam pravilne trostrane
’,.-" ¥ prizme prizme
a 0=2B+P V=8B:h
_— _@v

5 P=3-a-h B s


https://skole.sum.ba/lekcije/642

Zadatak 1. l1zracunaj oplogje i obujam pravilne trostrane prizme ako su zadani
duljina osnovnog brida i duljina visine:a=4cm ,h =2 dm.
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Pravilna Sesterostrana prizma

* Uspravna prizma kojoj su baze pravilni Sesterokuti, a pobocke sukladni pravokutnici.
» Duzina koja spaja dva vrha prizme koji ne leze u istoj plohi prizme zove se prostorna
dijagonala prizme
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Zadatak 2. lzracunaj oplosje | obujam pravilne Sesterostrane prizme s bridom baze
duljine 10 cm i visinom 1.5 dm.
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Zadatak 2. Povriina najveceg dijagonalnog presjeka pravilne Sesterostrane prizme
iznosi 240cm?, a povrsina baze 150v3cm?. Izraunaj obujam te prizme.
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Domaca zadaca:

Domaca zadaca:

1. lzra€unaj oplo$je i obujam pravilne trostrane prizme ako su zadane povriina baze i duljina visine
prizme : B =43 cm? , h =5 cm.

2. Obujam pravilne $esterostrane prizme iznosi 480v3 em?, a osnovni joj je brid dug 4 cm. Izragunaj
oplosje i povrdinu najveceg dijagonalnog presjeka prizme.

3. Duljina najvece dijagonale baze iznosi 12 cm, a obujam pravilne Sesterostrane prizme 324 cm?,
|zracunaj oplo$je prizme i povriinu najveceg dijagonalnog presjeka prizme.

4. U salabahter koji ste napisali prosli sat dodati trostranu i Sesterostranu prizmu.

Rjesenja zadace bit ¢e objavljena na sljedecem predvidenom satu matematike.





